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Josef K. Moravec – 70 let

Dne 23. dubna 2021 oslavil „kulaté“ životní jubileum významný malíř pravě-
ku a soukromý paleontolog Josef K. Moravec. Právě proto, že doma v Čechách
neměl Josef nikdy „na růžích ustláno“, dokázal se prosadit v zahraničí, především
v USA. Za vydatné pomoci bratra Miroslava působil v devadesátých letech minu-
lého století více než osm let v Kalifornii, kde namaloval desítky obrazových re-
konstrukcí pravěkých zvířat. Nejznámější jsou jeho rekonstrukce dinosaurů, třeti-
horních a čtvrtohorních savců, například ze světoznámých lokalit „asfaltových“
jezírek v Rancho La Brea v Los Angeles. I s tím, co namaloval v Čechách, se cel-
kem jedná o více než sto olejomaleb a kvašů a několik set skic. Některé jeho
obrazové rekonstrukce je možno shlédnout na internetových stránkách
www.dinosaurcorporation.com. Tyto webové stránky vede v USA jeho bratr Miro-
slav, který také připravuje knižní katalog díla J. K. Moravce. Josef se osobně znal
s akademickým malířem Zdeňkem Burianem, kterého považuje za svého učitele,
což dokládá dochovaná vzájemná korespondence ze sedmdesátých let. V roce 1980
se jednalo o nástupu Josefa do Národního muzea v Praze, jelikož však byl na po-
čátku sedmdesátých let odsouzen za aktivní účast v pražských protiokupačních
demonstracích v roce 1968–9, mj. za to, že dvakrát demonstrativně zapálil vlajku
Sovětského svazu, nebylo jeho přijetí tehdy schváleno.

Jako paleontolog na sebe Josef upozornil v roce 1986, kdy publikoval ve Věst-
níku Ústředního Ústavu geologického svoji prvotinu věnovanou ordovickým trilo-
bitům. Těm zůstal Josef věren dodnes, kdy předmětem jeho zájmu jsou hlavně
pliomeridi, cheiruridi a ilaenidi původem ze šáreckého, dobrotivského, libeňské-
ho a letenského souvrství. Regionem jeho terénního působení je především Roky-
cansko a Plzenecko, tedy jihozápadní část dochovaného tektonicko-denudačního
reliktu pražské pánve. Josef je spoluzakladatelem (společně s M. Doubravou,
P. Krýdou, L. Grigarem a V. Vokáčem) neformálního zájmového sdružení Plzeňská
paleontologická skupina založené v roce 1979, která je aktivní i v současnosti.

Na Josefovu počest byly z Barrandienu popsány dva nové druhy trilobitů:
Crotalocephalus moraveci Vokáč & Doubrava, 1990 z kopaninského souvrství
(silur, ludford) a Vysocania moraveci Pereira, Da Silva, Sá, Pires, Gudes, Budil,
Laibl, & Rábano, 2017 z libeňského a letenského souvrství (ordovik, sandby).

Bohužel na jaře roku 2019 Josefa postihlo neštěstí v podobě mozkové mrtvice,
při které částečně ochrnul na pravou stranu těla. V době, kdy píši tyto řádky,
se však zdravotní stav Josefa postupně natolik zlepšil, že začal opět malovat
obrazy svého mileného pravěku.
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Milý Pepo, ze srdce ti přeji brzké a úplné uzdravení a těším se, že společně
s dalšími přáteli opět po delší době navštívíme nějaké barrandienské lokality.

Tvůj přítel a kolega Václav Vokáč
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kopaninského souvrství (ludford, silur) v polohách s bentickým společenstvem s Koso-
vopeltis–Scharyia–Metaplasia. Foto V. Vokáč 2012.
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